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EDUCATIONS HEALTH WELFARE
INFRASTRUCTURE & 

PUBLIC FACILITIES AND 

COMMUNICATION

AGRICULTURE & 

INDUSTRIES
DEVELOPMENT SECURITY & 

NATIONAL DEFENCE
SUBSIDIES
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e-Filing Status Form

Amount of Tax paid for 

previous year

Travel Restriction Check

Latest Approved 

Tax Refund
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• Taxpayers are required to declare, calculate their own 
tax, submit the Return Form and pay the tax

Responsibility of 
Taxpayers

•30 April - Individual who receive income from other 
than business source 

•30 June - Individual who receive income from 
business source

Deadline of Return 
Form Submission 

•On or before deadline of Return Form 
submissionTax Payment 

•Monthly Tax Deduction (MTD) in 2021 which was deducted 
by the employer via e-Lejar (https://mytax.hasil.gov.my)

•The accurate amount of Monthly Tax Deduction  via 
Kalkulator PCB (www.hasil.gov.my)

Verification
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Form 

Due Date For Submission of Return Form

Does Not Carry On 
Business

Carry On 
Business

BE

B and P

BT, M / MT, TP, TJ 
dan TF

30th April 2023

-

30th April 2023

-

30th June 2023

30th June 2023
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Form 
Method of 
Submission

Grace Period

e-BE, m-BE, e-B / BT, 
e-M / MT, e-P and e-
TP

BE, B / BT, M / MT, P, 
TP, TJ and TF

e-filing

Via postal delivery

By hand delivery

15 days

3 working days

None
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Guarantee of safe 
data security

Able to retrieve at 
anywhere and 

anytime
Faster Tax refund

Faster and easier
Acknowledgement 

of Return Form
Accurate tax 
calculation

No more mail loss
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SYSTEM 2
0

2
3

(e-BE 2022)

e-Filing
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Get your PIN No. and register for Digital 
Certificate

Login and Complete Online Form (e-BE)

Sign the e-BE digitally and submit

Successful- Acknowledgement Receipt 
of e-BE
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2

3

1
For taxpayers who died during the current Year of 
Assessment, the e-filing system using the Individual 
Digital Certificate is inaccessible

The deceased's representative must apply for the 
Administrator's Digital Certificate by submitting the 
Letter of Administration documents, death certificate 
and a copy of the representative's identity

Representatives can report the deceased's income 
and claim the excess repayment (if any)
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Need to obtain PIN No. to register 

Digital Certificate before fill up the 

e-Form (Return Form of An Individual)

NEW e-filing user !!!
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via

or
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*Consumer

must be a

taxpayer

registered

with the

IRBM

New Taxpayer (first time using e-filing) Need to register digital 
certificate for access to MyTax and submit e-filing

The validity period of the Digital Certificate is only three (3) 
years and the taxpayer must renew the digital certificate by 
clicking agree on the message displayed on MyTax

Users have used e-filing and Digital Certificate has expired (3 
years) need to get a new Digital Certificate through the system 
directly login e-Form
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Choose Identity type 

and click submit
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Click Forgot Password
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Click e-mail registered with 

LHDNM

4. Click “Submit”
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Choose Identity type,

enter Indentification

No. and click submit
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Enter Password and 

Click Login
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e-Filing Status Form

Amount of Tax paid for 

previous year

Travel Restriction Check

Latest Approved 

Tax Refund
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Click ezHasil Services > e-Filing
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Choose Year of Assessment 2022

Choose e-BE
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Particulars of Individual

Other particulars

Income

Relief

Summary
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Field marked * 
must be filled.

Please ensure all 

particulars are correct.

If married, enter 

related particulars and 

choose Type of 

Assessment

If married, fill in all particular
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Click other 

particulars

Please ensure the 

bank’s name and 

account no. are correct 

for the purpose of direct 

repayment / refund into 

your account (if any) via 

the Electronic Fund 

Transfer (EFT)
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Make sure Coresspondence address are correct

Click Next
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Total employer within the 

year of assessment

Fill in employment income 

(if any) – Refer to EA / EC 

eg: Employment Income

Enter “0” if no source of 

income

Monthly Tax Deduction 

(MTD)

Click Income
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Only approved donations/ 

gifts/ contributions are 

allowed for deduction. 

Please visit 

www.hasil.gov.my > 

Individuals > Donations/ 

Gifts for more information
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Choose category:

1. Pensionable public servant category who do 

not contribute to EPF/ approved scheme

2. Other than above
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Compute the tax deducted under Section 

110 in respect of other income such as 

interest, royalties, Section 4A income and 

income from trust bodies. Section 110 tax 

deduction (others) DOES NOT include 

withholding tax payment pursuant to 

Section 107A.

Fill in the amount on respective field
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Choose Income type

Form HK-6 
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Click summary
Tax summary will be displayed automatically after all 

information is entered. Please ensure all information is 

correct. 
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Display of taxpayer’s 

declaration and method of tax 

payment (if any).

If agree, click  

”Sign and Submit ”
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Banjaran Pendapatan Cukai Pengiraan
(RM)

Kadar
(%)

Cukai
(RM)

0 - 5,000 5,000 pertama 0 0

5,001 – 20,000 5,000 pertama
15,000 berikutnya 1

0
150

20,001 – 35,000 20,000 pertama
15,000 berikutnya 3

150
450

35,001 – 50,000 35,000 pertama
15,000 berikutnya 8

600
1,200

50,001 – 70,000 50,000 pertama
20,000 berikutnya 13

1,800
2,600

70,001 – 100,000 70,000 pertama
30,000 berikutnya 21

4,400
6,300

100,001 – 250,000 100,000 pertama
150,000 berikutnya 24

10,700
36,000

250,001 – 400,000 250,000 pertama
150,000 berikutnya 24.5

46,700
36,750

400,001 – 600,000 400,000 pertama
200,000 berikutnya 25

83,450
50,000

600,001 – 1,000,000 600,000 pertama
400,000 berikutnya 26

133,450
104,000

1,000,001 – 2,000,000 1,000,000 pertama
1,000,000 berikutnya 28

237,450
280,000

Melebihi 2,000,000 2,000,000 pertama
Setiap ringgit berikutnya 30

517,450
…………………
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03 – 8911 100  
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PENALTY will be IMPOSED depend to period 
after stipulated times / extension time 

allowed

PENALTY

Calculated on Total Tax Payable

More than 24 
months to 36 

months

45%

More than 12 
months to 24 

months 

30%

Up to 12 months

15%
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PENALTY will be IMPOSED depend to 

period after stipulated times / extension 

time allowed:

10% 
Increment 

from tax 

payable
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Source of  Income

BUSINESS

OTHERS

Payment Due date

30 June

30 April

(a) 10% xUNPAID TAX= RMX
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For BE forms, submissions can be made electronically
through the BE amendment e-application - more cases
report income, less claims.

Amended Statement Form - case not / less report income and
expenses more demanding. For the Amended Return Form
there is no printing of the assessment notice because the
notice is deemed to be deemed on the date the Amended
Return Form is submitted to the branch.

Attend the branch by submitting all documents, receipts
claimed and want to be claimed.
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If you have enquiries about e-filing,

kindly contact:

Customer Service Centre: 

03-8911 1000 (LHDN) 
03-8751 1000 (HASIL RECOVERY CALL CENTRE)

Visit to the nearest LHDNM’s Branch

UPDATED AS AT 27/02/2023



03-8911 1000
Hasil Care Line

03-8751 1000
Hasil Recovery Call 

Centre
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